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Penterunsa Ha 3amadunre oT TeMara 3a 8-9. KJiac

1. Eanara crpana Ha npaBobI'bJHUK ¢ nepumerbp 60 € JBa WHTH 10-Ibjla OT JpyraTa CTPaHa.
JIMnero Ha NPABOBI'bJIHUKA € DABHO HA: A) 100 B) 150 B)200 TI) 250

OrroBop: B. Heka crpanure Ha npasoblbjinuka ca x u 2z. Torasa 6z = 60 , .e. x = 10, 22 = 20
u JuieTo Ha npaBoblbiaHuka e 10.20 = 200.
2. bpogar na ecrectBenute uncaa mexkay 2000 m 4000, kouTo ce mendaT emHOBpeMeHHO Ha 9 m 12 e
paBeH Ha: A) 46 B) 56 B) 66 I') 76
OrtroBop: B. IlbpBoro u nociaeanoro ecrectseno uucio mexay 2000 u 4000, kouto ce aendar Ha 9
u 12 (r.e. Ha 36) ca 2016 = 36.56 u 3996 = 36.111. T'bpcenusT Gpoii e paBen Ha 111 — 55 = 56.
3. Bposit Ha pasimunure perienusi Ha ypasHenueto |||x| + 2016 — 2015| = 1 e paBen na:

A)1l B) 2 B) 3 I) 4

Orrosop: A. Twit karo |a| > 0 u |a| = a upu a > 0, o

||| 4+ 2016] — 2015| = ||z| 4 2016 — 2015| = || + 1.

Cire10BaTe/IHO yPABHEHHETO € eKBUBAJICHTHO HA |z| = 0 1 uma eguncrseno perrenue x = 0.

4. Ha Hosoroaumna pasupogazk6a B KHMzKapHHIA Kaurute ce npogasar ¢ 20% mamanenue. [lernp

H3II0JI3BaJI KYIIOH M KYIIMJ KHHUI'a Ha Z OT HaMaJieHaTa II€Ha, KaTO IIJIaTHJI 9 aB. Kosko JieBa e

OpUI'MHAJIHATA [[eHa Ha KHUrara, KyneHa or [lerbp? A) 10 B) 15 B) 20 I') 25

Orrosop: B. Heka opurnnajnara nena Ha kaurata e x JjB. Tasu nena e namasena ¢ 20% u crasa
20 43:Toaac OH IleHaTa Ha aae34 3:I:Ceoaue 0336 9

r — —x = —x. Toras KYIIOH IeHaTa Ha KHHATAT —.—x = —x. CnengoBaresno —x = 9 u
100"~ 5 FHom 150 5 a 5

I'bpBOHAYAJIHATA IeHa HA KHUTraTa € 15 JIB.

5. Heka a, b, ¢ ca peajnu umc/ia, 3a KOUTO a # b U e u3lrbjiHeno pasencTBoro a’(b+ c) = b*(a+c¢) =
2015. Yucsioro c*(a + b) e pasno Ha: A) —2015B) 0 B) 2000 T) 2015

Otrosop: I'. Umame a?(b + ¢) — b*(a + ¢) = ab(a — b) + (a* — b*)c = (a — b)(ab + bc + ca) = 0.
Caemosaresino ab + be + ca = 0 u ymuoxkasaiiku ¢ a — ¢ nojydasame a(b + ¢) — c?(a + b) = 0, re.
A(a+b) =a*(b+c) =2015.

6. Heka ABC' e ocTpobI'biieH TpubI'bIHUK ¢ < BAC = 45°) D e merara Ha BUCOYMHATA MPE3 BbPXa
C u P e pbrpemna touka 3a Bucounnara C'D, 3a koaro AP = BC. 'broabr mexkay npasure AP u
BC pasen na:

A)30° B)45° B)60° T)90°
Otrosop: I Heka E e npeceunara touka ua upasure AP u BC. Or AD = CD cueapa, 4e
rpubrbiaauiure PAD u BCD ca eanaksu. Toraa << DCB =4 BAE u < AEB =< BDC = 90°.
7. CymaTa Ha ecTecTBeHHTe 4mcsa k, 3a Kouto gucaoro 10 + k meam uncaoro 10 + k? e pasHa Ha:

A)128 B)138 B)148 T) 158

Otrosop: I'. Twii karo 10+ k% = 110+ (k —10)(k+10), To k uMa UCKAHOTO CBOWCTBO TOYHO KOTATO
k + 10 mesm 110 = 2.5.11. Orryk k4 10 = 11,22,55,110, te. k = 1,12,45,100 u Tbpcenara cyma e
paBHa Ha 158.

8. Heka p m ¢ ca B3amMHOIPOCTH eCTeCTBEHH 4HcIa U d > 1 e oI jejiuTe]l Ha JUCIaTa 3P — q U
5p + 2¢. Hucsoro d e paBHO Ha: A)5 B) 7 B) 11 ) 19



Orrosop: B. Twii karo d > 1 gesu aucsara 2(3p—q)+(5p+2q) = 11p u 3(5p+2q) —5(3p—q) = 11q
ciesBa, ve d = 11, 3an0To p u ¢ ca B3auMHOIIPOCTH ducJia. 1031 00111 Jie1uTelt ce 1oJ1y YaBa HallpuMep,
upu p =4, g =1.

9. Bbpxy crpanure AB u AD ua ycnopeanuk ABC'D ca B3eTu ¢bOTBETHO BbTpeniHu Touku £ u F.

Heka K e npeceunara touka na orceukure DE u FC'| L e npeceunara todka na orcedkure DFE u
Semr + Spkc

BF, u M e npeceunara touka Ha orceuknre F'B u EC. OrHOIIEHNETO e paBHO Ha:

Srri + SMJ;EC )
A)1  B)2 B); I)g

OTI‘OBOp: A. Nmame SEML + SDKC’ = SDCE — SKLMC — Sapcp SKLMC- AnaJiornasno
S Supc =S Swpme = A0
FLK T OMBC = OBCF — OKLMC = 2 — OYKLMC

1 JIaJICHOTO OTHOIIEHHE € PaBHO Ha 1.

10. Ako p, 3p+2, 7p+ 6, 9p+ 8 u 11p + 10 ca mpocru dmcaa , To ducaoro 6p + 11 e:
A) mpocro B) cberaBHO

B) Touen kBajpar I') xparHo Ha 11

Orrosop: B. Heka [ e octarbkbr Ha p pu geenue Ha b, r.e. p=>bk+1,0=0,1,2,3,4. Axko [ = 0,
Top=>5u 1lp+ 10 = 65 He e upocro uuchao. [Ipu [ = 1, 2,3 chorBerno uucaara 3p+ 2, 7p+6,9p+ 8
ce nmendar Ha 5 u He ca npocru. Cremoarenno p = 5k + 4 u 6p + 11 = 5(6k + 7) e ¢bCTaBHO YHUCTIO.
Tosa gucsio me ce genu Ha 11, 3amoTo B mpoTtuBeH caydaii p = 11 u 3p + 2 = 35 He e IPOCTO YHUCTIO.
To He e Touen KBaJipar, 3alI0TO JlaBa OCTATbK 2 lipu jesenue Ha 3. a orbejexum, ye upu p = 19
JIAJICHUTE 9HC/Ia CA POCTH.

11. Heka ABC' e npaBobrbiier Tpubrbiaauk ¢ < ACB = 90°, 4 BAC = 30° u xunoreny3a AB = 10.
Heka D e Bbrperina ToYKa 3a TPHbI'bJIHUKA, 32 KosaTo S BDC = 90° u ¢ ACD =<4 DBA. Axko E
e npeceyHara Todka Ha upasure AB u C'D ja ce HaMepu JbJKMHATA Ha orcedkara AFE.

1
OrtroBop: 5. lmame BC = §AB = 5. Or apyra crpana

4 ACE+ ¥ BCE =90° =4 BCE+ 4 CBD,

re. 4 ACE =4 CBD. Cnenosarenno < CBD =< DBE u BD e DbIIonofoBsa U BUCOYHHA B
ACBE uw CB = BE. Twoit karo 4 EBC = 60° cieapa, 4e TO3H TPUBI'BIHUK € DABHOCTDAHEH.
Torasa EB = BC =5u AE = AB — BE =5.

x>

12. J/Ta ce namepu OposiT Ha JIBOHIKUTE ecTecTBEHUTE Yucja (T,Y), 38 KOUTO YUCIIOTO e IPOCTO.

2

OrroBop: 2. Heka z,y ca ecrecTBeHH YHCJa W P € HPOCTO UYUCJO, 33 KOETO = p. Heka

r+y
d = (z,y) u x = ad,y = bd, (a,b) = 1 . Cjen 3amecrBane u CbKpallaBaHe 'OPHOTO PABEHCTBO

upuema suja dab® = p(a +b). Tvit karo b? u a + b ca B3aUMHO-IPOCTH YHUCIa CilejiBa, de b® jne/n
p, Te. b=1u d?a =p(a+1). Cera a ua+ 1 ca B3aUMHO-IIPOCTU U a JeJH P, T.e. ¢ = 1 Wi a = p.
B mopsud cayuait d?> = 2p, otkbaeTo p = 2,d = 2 u x = y = 2. Heka a = p. Torasa d> = p + 1,
re. p = (d—1)(d+1). Twit kato d —1 < d+ 1 crega,qe d — 1 = 1,d + 1 = p u moayvasame
d=2,p=3,x =06,y =2.



13. Ha koJiKO Hall-MHOIO HyJIM MOXKe Jia 3aBbpIilBa 4uc/io or Buja 3" +1,n=1,2,....

Orrosop: 1. Yucaoro 32 + 1 = 10 3apbpmBa Ha egHa Hyaa. dmeao oT Buga 3" + 1 He Moxke 12
3aBbpIIBA HA [OBEYe OT eJHA HyJIa, 3alll0TO B MPOTHBEH CJIydYail 1 € HeYeTHO YUCJIO ([MpH YeTHO N
ancsioro 3" = (4 — 1)" nasa ocrarbk 1 upu gesenue 4 u 3" + 1 ne ce jgequn Ha 4) u ako n = 2k + 1,
TO B 3aBUCHMOCT OT YeTHOCTTa Ha k, aucioro 3" + 1 = 3.9 +1 = 3.(10 — 1)* 4+ 1 nasa ocrarbk 4
wimm 8 npu jejienue Ha 10 u He ce jesm Ha 10.

14. /Ta ce namepu Haii-rosissMOTO €CTECTBEHO 4YHCJIO K, 33 KOETO CbIIECTBYBA €CTECTBEHO HUC/IO N
TakoBa, e Beuukn uuciaa (n+ 1)27 (n+2)2" L . (n + k)27 ca rounu ksajgparu.

OtroBop: £ =2. Ilpu k = 2 u n = 7 ycJoBHETO € U3II'bJIHEHO, 3aI0TO B TO3U CJAydail dmciIara
8.27 = 210 = 322 i 9.2% = 482 ca Tounu xsagparu. Cera me noxaxem, ue k < 2. Jla momycuem,
Ye 3a HAKOE ecrTecTBeHo uucjio n uucaara (n + 1)2" u (n + 3)2"2 ca rtounu xsajparu. Ako n e
qeTHO 4HCa0, TO 2" u 2" ca TOYHHM KBaJpaTH U 3Ha4IH 1 + 1 U n + 3 ca TOUYHH KBaJpaTH, KOETO
e neBb3MokHO. ([Jokazkere!) Heka cera n = 2k + 1,k > 0 e meuerno uucio. Torasa (n + 1)2" =
(k 4+ 1)2%%2 u (n + 3)2"*2 = (k + 2)22*** ca Tounn ksajgparu. Toit karo 22%72 u 226+4 ca rounu
kBajpar, 70 k + 1 u k + 2 ca ToYHN KBaJIpaTh, KOETO € HEBb3MOKHO.

15. /la ce Hamepu GpPOAT Ha €CTECTBEHUTE YHCIA, YAATO PA3JIUKa ¢ IPOM3BEJICHHETO HA NU(PHTE UM
(B leCETHYIHUS 3aINC) € paBHA Ha cymMara Ha nudpuTe MM.

OrroBop: 9. Heka @jas ... a, e n-mudpeHo 9ucao ¢ uckaHoro csoiictBo. O4eBHJHO N > 2 U Jia
JoiycHeM, 9e n > 3. Torasa

a+ag+---+a, +aa...a, = a0y ...0, =

= 110"+ ap10" %+ -+ ap,110 + ay, >
> a110" b ag 4 -+ apoy + ap,

KOETO € eKBMBAJCHTHO Ha HEPABEHCTBOTO 1 + as...a, > 107! Tosa e npoTuBopedne, 3a0To IpH
n>3umamve 1+ay...a, < 1+9""1 < 107! Ciaenosareno pasriexaHuTe YuCIa Ca ABYyIA(PeHn
1 HeKa IUCJI0TO (10, U3IbJIHABA yciaoBueTo. Torasa

10@1 + ao = ajaa = a1G2 + a1 + ag,

OTK'BJETO as = 9. OKOHYATE/IHO, YUCIaTa ¢ HCKAaHOTO cBOiicTBO ca 19,29, ...,99 u rexuuar 6poii e 9.

3amauynTe or Ta3u TeMa ca npepajoxeuu or Ouier Mymikapos.



